



*To the mountains I go,  
To lose my mind, to find my soul*

# OTOCI JUŽNOG JADRANA 1

**Brač, Hvar, Vis i Biševo**

**ISLAND HOP & HIKE**

Prijedlog destinacija



## **Otoci južnog Jadrana**

Kao i otoci sjevernog i srednjeg Jadrana, tako su i otoci južnog Jadrana zapravo bivši planinski lanci Dinarskog gorja, potopljeni u geološkoj povijesti, podizanjem razine mora uslijed zatopljenja nakon ledenog doba. Među značajnim otocima južnog Jadrana brojimo otoke Brač, Šolta, Vis, Hvar, Korčula, Lastovo, Mljet i poluotok Pelješac.

Svaki od tih otoka ima svoje karakteristične značajke i nudi posjetiteljima poseban osjećaj ljepote i mira. Tu ste daleko od svih gradskih stresova, u potpunosti okruženi zelenim oazama, plavim vodenim čarima i kamenitim izazovima. Dok će vas Brač očarati svojim rajskim plažama ispod Vidove gore, najvišem vrhu hrvatskih otoka, uživat ćete u izvanrednim panoramama otoka Hvara, Vis će vas oduševiti svojom povijesnom i kulturnom baštinom, a Biševo ćete pamtiti po čarobnoj Modroj špilji.

***SWIM IN TURQUOISE BAYS, HIKE IN GREEN PARADISE,  
CONQUER THE SILVER TOPS, ENJOY MAGNIFICENT VIEWS,  
BREATHE FRESH AIR, DISCOVER THE TASTE OF COLOURFUL  
DISHES, GO AND DIVE INTO THE BEAUTY OF CROATIAN  
ISLANDS!***

### Destinacija 1: Otok Brač – šetnja maslinicima od sela Škrip do Postire



Otok Brač sa površinom od 395 km<sup>2</sup> je najveći srednjodalmatinski otok i treći najveći otok Jadranskog mora. Na njemu se ujedno nalazi najviši vrh hrvatskih otoka, vrh Vidova Gora na 780 m nadmorske visine. Osim po svojim prirodnim ljepotama na čelu s plažom Zlatni rat, Brač je poznat i po drugim zanimljivostima poput bračkog kamena i klesarske škole Pučišća, poznat je po omiljenoj planinarskoj kružnoj stazi Via Brattia u dužini od 140km, i po starim crkvama i mjestima sa vrijednom povijesnom i kulturnom baštinom.

Otok pruža priliku za odmor i kupanje u mnogobrojnim rajskim uvalama poput uvale Bobovišća pokraj mjesta Bobovišća na Moru. Naselje Bobovišća na Moru razvilo se uz morsk obalu kao pristanište naseljima Bobovišća i Ložišća koja se nalaze na brdu iznad uvale. Zbog prirodnog položaja, ova uvala je brodovima od davnina bila sigurna luka i pristanište, a danas je omiljena destinacija i sigurno sidrište mnogim nautičarima. Na tom području pronađena su brojna arheološka otkrića i predmeti u moru i na kopnu, a što svjedoči o Bobovišćima na Moru kao antičkoj luci.

#### Opis izleta

- Cjelodnevni planinarski izlet iz mjesta Škrip do Postire uz posjet muzeju ulja i pauza za kupanje i piknik
- Fakultativno: večernji obilazak mjesta Bobovišća na moru i Ložišća i/ili Sutivan

## Destinacija 2: Otok Brač – Pustinja Blaca i uvala Vela Farska



Nerezišća, polazna točka našeg planinarskog izleta, je staro naselje u srcu otoka. U ovom slikovitom malom mjestu dominira crkva Gospe od Karmela okružena starim kamenim i bogato ukrašenim kućama. Sudeći po velikom broju starih crkava na otoku Braču vjera je od davnina igrala bitnu ulogu u životu stanovnika. O tome svjedoči i samostan Pustinja Blaca iz 16. stoljeća koji je smješten na južnoj strani otoka Brača, između mjesta Bol i Milna. Osnovan je od strane svećenika glagoljaša koji su bježali pred osmanskom vojskom koja je tijekom tog vremena pokušavala osvojiti što veći dio dalmatinske obale. Izbjegli svećenici svoje su prvo sklonište pronašli u kamenjem pregrađenoj pećini, a naposljetku su izgradili i samostan i crkvu oko pećine i uz samu stijenu. Samostan je poseban po tome što se do njega može doći isključivo pješice.



Od samostana vodi pješačka staza kroz presušeni kanjon do uvala Blaca, jednoj od posjećenijih uvala na južnoj obali otoka, u potpunosti okružena gustom borovom šumom. Uz uvalu Blaca i preostale uvale Lozna, Mala Farska i Vela Farska svojom ljepotom ostavljaju svakog posjetitelje bez daha.

#### **Opis izleta**

- Planinarska cjelodnevna kružna tura preko Pustinja Blaca, uvala Vela Farska i preko kanjona do sela Obršje natrag za Nerezišća, u trajanju od 10h s pauzama za odmor, kupanje i obilazak samostana (piknik)
- Posjet samostanu Pustinja Blaca
- Kupanje u uvali Blaca

#### **Destinacija 3: Otok Brač – Vidova Gora i Bol**

Vidova gora najviši je vrh hrvatskog otočja s nadmorskom visinom od 780 m, stoga se s njega pruža jedinstven pogled na sve strane svijeta. Pruža se izuzetan pogled na jednu od najljepših hrvatskih plaža – Zlatni rat koja svoj rt, prema vjetrovima u određeno doba godine, okreće prema istoku ili zapadu. Preko Hvarskog kanala, koji je ovdje najuži, prostire se plodna dolina otoka Hvara. Po bistrom vremenu možemo uočiti masiv Biokovo i ostale otoke od poluotoka Pelješca na istoku, preko Korčule, Visa, Biševa do daleke hridi Jabuke.



Plaža Zlatni rat, smještena izravno u podnožju Vidove Gore, je jedna od najljepših šljunčanih plaža na Jadranu. Nastala je taloženjem finog zlatnog šljunka oko podmorskog grebena u obliku jezičca koji se proteže u more u duljini od 500m. Pod utjecajem vjetrova, valova i morskih struja taj jezični vršak stalno mijenja svoj oblik što ga čini zanimljivim prirodnim fenomenom. Zlatni rat je omiljeno mjesto surfera i kite-surfera iz cijelog svijeta koji gledateljima pružaju jedinstven spektakl akrobatike i vratolomija iznad morske površine.



20-minutnom šetnjom od plaže Zlatni rat stižete u mjesto Bol, najstarijem obalnom naselju otoka Brača. To je mjesto iznimno bogato povijesnom i kulturnom baštinom čemu svjedoče arhitektura i ostali lokaliteti gradske jezgre.

#### **Opis izleta**

- Planinarska tura iz mjesta Gažul na vrh Vidova Gora i spust do mjesta Bol, u trajanju od cca. 5h (piknik na vrhu)
- Kupanje na plaži Zlatni Rat u poslijepodnevnim satima
- Obilazak mjesta Bol

#### **Destinacija 4: Samostan Pustinja Dračeva luka i Zmajeva špilja na Braču**



Pustinjački samostan "Dračeva luka" iznad Murvice na Braču kojeg su podigli svećenici iz Poljica krajem 15. stoljeća bježeći pred Turcima, je tajanstveno mjesto s bogatom povijesti. Danas u dobro očuvanim

ruševinama, ovo mjesto podsjeća na zaboravljeno i zanemareno blago u odnosu na poznatiju Pustinju Blaca, a šetajući se kroz prostorije samostana posjetioci će moć uživati u prekrasnim panoramskim pogledima na uvalu Murvica i susjedni otok Hvar.



Nedaleko od Dračeve luke na brdu nalazi se dodatna tajanstvena znamenitost - Zmajeva špilja također zvana Drakonjina pećina. Ovaj prvorazredni spomenik svjedoči samostanskom životu poljičkih svećenika glagoljaša iz petnaestog stoljeća koji su ovo mjesto koristili kao obitavalište i hram u kojem su provodili svoj redovnički život. Pećina skriva također priče o vilama, vješticama i Orkomarinu, jednookom divu koji je sukladno legendi živio u ovoj pećini.

#### **Opis izleta**

- Planinarska tura iz mjesta Gažul do uvale Murvica
- Obilazak ruševina samostana Pustinja Dračeva luka i Zmajeve špilje
- Kupanje u uvali Murvica (piknik)
- Fakultativno: večernji obilazak mjesta Milna

#### **Destinacija 5: Otok Hvar – stara hvarska sela i vrh Sveti Nikola**

Otok Hvar, kralj među dalmatinskim otocima kojeg narod također naziva Sunčani Hvar zbog najvećeg broja sunčanih dana u godini, poznat je od antike po svom važnom strateškom i nautičkom položaju, starim povijesnim selima, kulturnim i prirodnim spomenicima. S dužinom od 68km najduži je otok u Jadranskom moru. Brojne slikovite plaže i kristalno bistro more, obilje sunca s prosječno 2700 sunčanih sati godišnje, netaknuta priroda i rajske uvale, mirisi lavande, maslina i vina kao i iznimno bogata povijesna i kulturna baština ovaj otok čine nezaobilaznom destinacijom za svakog ljubitelja morskih bisera.





Najviši vrh na otoku je vrh Sveti Nikola s nadmorskom visinom od 628m, što ga čini trećem vrhu jadranskih otoka iza Vidove Gore 780m na Braču i Gorice 648m na Cresu. Do vrha Svetog Nikole vodi prekrasna planinarska staza koja prolazi kroz stara hvarska sela Vrbanj, Svirće i Dol. Dok je Vrbanj najveće selo na otoku i poznato je kao povijesno sklonište gusara, mjesto Svirće će vas oduševiti svojim kamenim kućama povezanim mostićima, a selo Dol je zanimljivo po tome što se sastoji od dva dijela, zapadni dio Dol Sv. Marije i istočni dio Dol Sv. Ane. Hodajući prema vrhu Sveti Nikola posjetitelji će uživati u skrivenoj hvarskoj prirodi i svim njenim čarima, dok će na samom vrhu jedinstven panoramski pogled na okolna mjesta i otoke ostavljati bez daha.



### Opis izleta

- Planinarska tura preko starih hvarskih sela (Vrbanj, Svirće, Dol) i na vrh Sveti Nikola, cca. 5h hoda (piknik na vrhu)
- Pauza za kupanje i odmor u uvali Soline pokraj mjesta Vrboska

### **Destinacija 6: Otok Hvar – Velo Grablje i Malo Grablje, Milna i grad Hvar**

Šetnjom kroz povijesna mjesta otoka Hvara otkrit ćete mnogobrojne povijesne zanimljivosti otočnog života i zaviriti u kadrove prošlosti. Svako mjesto je jedinstveno i bogato spomenicima: Velo Grablje i Malo Grablje su danas gotovo napuštena sela dok su u prošlosti bila mjesta poznata po proizvodnji dobrog vina, maslinova ulja i meda a danas i dalje oduševljavaju slikovitom arhitekturom kamenih kuća i dvorišta. U mjestu Milna, starom šarmantnom mediteranskom naselju uz obalu posjetitelji će uživati u kupanju i šetnji rajskim uvalama i borovom šumom, svega 4km udaljeno od grada Hvara. Grad Hvar bit će vrhunac našeg izleta, to je grad prepun mediteranskih čarolija, kulturnih spomenika i kulinarskih doživljaja. Sa tvrđave Fortica pruža se fantastičan pogled na sam grad Hvar i na Paklene otoke koji nalikuju na šumovite otočiće okružene tirkiznim čistim morem, prepuni sunčanih uvala koje su svakom posjetitelju odmor za srce i dušu.



### **Opis izleta**

- Planinarska tura preko Velo i Malo Grablje, Milna sve do grada Hvara, cca. 4h hoda
- Odmor i kupanje u uvali Robinson (piknik)
- Posjet utvrdi Fortica i obilazak grada Hvara

### **Destinacija 7: Otok Vis – od grada Visa do Komiže**

Otok Vis je dio viškog arhipelaga kojem pripadaju i otočići Biševo, Sveti Andrija, Brusnik, Jabuka i Palagruža. Ovo jedinstveno geografsko područje postalo je 2019. godine dio Europske mreže geoparkova i nalazi se na UNESCO-vom popisu svjetske baštine. Unutrašnjost otoka Visa izgrađena je od vulkanskih stijena, za razliku od ostalih otoka koji su izgrađeni od sedimentnih stijena. U povijesti bivše Jugoslavije otok Vis bio je vojni otok čemu svjedoče brojni lokaliteti poput Titovih špilja, vojnih tunela i raketne baze.

Sam grad Vis, antička Issa, osnovao je sirakuški tiranin Dionizije Stariji oko 397. godine pr. Kr. kao uporište grčkom naseljavanju Jadrana te još danas viška arhitektura svjedoči bogatoj povijesti toga grada. Na putu od grada Visa na istočnoj strani otoka prema gradu Komiža na zapadnoj strani otoka planinarska staza prolazi kraj Titovih špilja, dviju malih špilja djelomično zazidanih ulaza u kojima je Josip Broz Tito i njegovo partizansko vodstvo tajno boravilo nekoliko mjeseci tijekom Drugog svjetskog rata. Do špilja vodi pristupni put od 275 stuba kojima ćete uroniti u prizore jugoslavenske povijesti. Nedaleko od Titovih špilja nalazi se vrh Hum, najviši vrh otoka, na nadmorskoj visini od 587m, a u njegovoj neposrednoj blizini smještena je crkva Svetog Duha s koje se pruža jedinstven pogled na grad Komiža dok u pozadini u morskome plavetnilu blista otočić Biševo.



#### **Opis izleta**

- Planinarski izlet iz grada Visa do Komiže preko Titovih špilja i vrha Hum, cca. 5h hoda (piknik)
- Obilazak grada Komiža i kupanje

### **Destinacija 8: Otok Biševo**

Otok Biševo je mali biser Mediterana, otočić od samo 6 kilometara kvadratnih, dom za petnaestak ljudi, a dijeli ga od mjesta Komiže samo 5 nautičkih milja. Posjetivši ovaj otok ulazit ćete u drugu vremensku dimenziju daleko od modernog svijeta. Ljepota ovog prirodnog okruženja zadiviti će svakog posjetitelja, a azurno plavu boju Modre špilje pamtićete još dugo.



### **Opis izleta**

- Plovidba do otoka Biševo
- Obilazak Modre špilje i Medvidine špilje
- Pauza za kupanje i piknik
- Obilazak grada Visa u večernjim satima

## Destinacija 9: Split i Park šuma Marjan, Klis



Split je najveći grad u Dalmaciji, a po broju stanovnika i drugi najveći grad u Hrvatskoj. Šetnja kroz splitsku staru jezgru voditi će vas u davnu antičku prošlost toga grada, dok će vas Park šuma Marjan očaravati svojom mediteranskom florom i jedinstvenim vidikovcem na grad Split i splitsku luku.

Utvrda Klis, također poznata pod nazivom Vrata Dalmacije i samo nekoliko kilometara sjeverno udaljena od grada Splita, je nezaobilazna kulturna baština s iznimnom povijesnom važnošću zbog svog strateškog i obrambenog položaja. Naime, zbog svog položaja između dvije planine, Kozjak i Mosor, tvrđava Klis je u povijesti odigrala važnu ulogu u obrani cijele Dalmacije, a posebice protiv osmanskih invazija. Vidikovac sa tvrđave pruža jedinstven pogled na grad Split, splitsku luku i okolne otoke.



**Opis izleta**

- Planinarska šetnja Park šumom Marjan u prijepodnevnim satima
- Ručak u gradu Splitu i obilazak stare gradske jezgre
- Fakultativno: transfer iz Splita za Klis i posjet utvrđi Klis